携手共建美好家园

为了大地的丰收

安阳农业灾后恢复重建工作侧记

□本报记者 耿继军 王都君

去年7月,一场特大暴雨带来的 洪涝灾害,对安阳农田水利基础设施 造成严重影响,全市启用5个蓄滞洪 区,9个县(市)区135个乡(镇)2831 个行政村受灾,水毁农田总面积7.25 万公顷,2.07万公顷良田沦为一片汪 洋,3.97万公顷农作物颗粒无收,农 业经济损失达16.54亿元。

近一年间,一场与时间赛跑的 "战斗"持续进行,我市抓排涝、抢农 时、密播种、重管理,灾后恢复重建步 伐逐步加快,农业生产得到有序恢

如今,金灿灿的小麦实现了颗粒 归仓,夏粮丰产丰收已成定局。从一 片汪洋到一片金黄,我市跑出了农业 灾后恢复重建的"安阳速度",扛稳了 粮食安全重任。

"去年7月, 地里积水有2米多 深,直到11月,有的地方积水还没 完全退去,小麦也种不上。"6月27 日,在安阳市广润坡高标准农田灾 后重建示范区, 瓦店乡种粮大户王 保顺指着自家麦田回忆起那场洪 水,仍心有余悸。

"面对重大灾情,我市迅速启动

灾后重建工作,及时开展'干群齐上 阵,抢收播麦保民生'专项行动,实现 了秋粮收获大头落地,小麦种植面积 保持稳定。"市农业农村局三级调研 员吉福兵介绍。

农时不等人,为提高农业抗灾减 灾能力,我市迅速按照省委、省政府 部署,以广润坡14万亩高标准农田 灾后重建为示范,引进河南瑞通集团 公司,探索"EPC+O"建管新模式,按 照建设标准化、装备现代化、应用智 能化、经营规模化、管理规范化的要 求,全力打造河南一流、国内领先的 高标准农田升级版,在危机中育新 机,于变局中开新局,真正把"藏粮于 地、藏粮于技"落到农田里。

以广润坡14万亩高标准农田灾 后重建项目区为例,我市对该项目总 投资3.869亿元,建成两个科技服务 中心、6个科技园区, 高标准建设 "一路两沟"132.93公里,通过换填 路基、升高路面,田间路网达到二 级防护作用。两侧生态透水沟渠与 项目区内茶店河、洪河、汤河相 通,通过新建智能灌排站,在确保 洪水快进快出的同时, 实现以地表 水为主、地下水为辅的"双水源" 灌溉体系,铺设地埋管道576.5公 里,建维机井1277眼,统筹运用固 定式、自走式、平移式、旋翼式、桁 架式、自动伸缩式、中心支轴式和低 压管灌等8种高效节水灌溉模式,即 时实施精准灌溉,形成"田成方、林成 网、渠相通、路相连、旱能浇、涝能排' 的良好生产格局。

"以前浇1000亩地差不多要开 一二十个井,现在智能远程控制,在 家拿着手机就能完成浇地,相比人工 浇地,大大节省了人力和时间。"当 日,站在自家地头,王保顺笑呵呵地

安阳县瓦店乡、汤阴县菜园镇两 个核心区,基于物联网搭建的智慧农 业管理平台,融入智能灌溉、可视农 业、病虫害预警防控等多项先进的现 代农业管理系统,通过智慧农业指挥 调度中心,对14万亩示范区全域进 行精准控制和实时监测。

我市还创建地力提升新模式,组 建老区土壤医院安阳工作站,引进河 南远东生物工程有限公司的耕地质 量提升绿色集成方案,推广使用"三 土三方"新技术,为高标准农田建设 高质量发展提供了有力的技术支撑。

高标准农田示范区建成后,新增 粮食产能约2500万公斤,新增排涝 达标面积14万亩,年节水996万立 方米, 节肥 2350吨, 农药使用量下降 6%,耕地质量等级、粮食产出能力、 抗灾减灾能力和水资源利用率都得 到了提升和增强。

目前,我市水毁农田灾后重建项 目已完成修复面积4.45万公顷,占全 部水毁农田面积的六成以上。

"近一年来,我市积极应对洪涝 灾害对农业生产带来的不利影响, 科学谋划、扎实推进灾后恢复重 建, 攻坚克难确保粮食安全, 广润 坡14万亩高标准农田灾后重建示范 创建走在了全省前列,农业增效、农 民增收效果比较明显。当前,全市 夏收工作已基本结束,秋作物播种也 大头落地。下一步,我们将严格按照 市委、市政府的决策部署要求,进 一步提高政治站位,突出工作重 点,强化工作措施,倒排工期、'挂 图作战'、台账管理,加快灾后重建 项目工程建设进度,确保按照时间 节点全面完成建设任务,持续提升 我市高标准农田建设水平,不断提 高农业综合生产能力,为推进农业 高质量发展、确保国家粮食安全作 出新贡献。"市农业农村局党组书 记、局长何辉表示。

送清凉 鼓干劲 情系一线共坚守

入夏以来,气温逐渐升高,为做好防暑 降温工作,保障生产一线园林职工的健康 权益,市道路绿化管理站工会多次开展慰 问活动。6月24日,该站工会领导来到东工 路和文源街,为职工送上西瓜、矿泉水等防

"送清凉鼓干劲 情系一线共坚守"主题 活动是该站工会对职工的关爱之举,职工

(本报记者 王都君 摄)



6月24日,市总工会相关负 责人来到位于安阳县永和镇的市 农科院试验示范基地,为一线农 茶、藿香正气水等防暑慰问品,并 叮嘱大家在干好工作的同时注意 防暑降温,合理安排作息时间,确 保自身安全。 (杨雨摄)



创建全国文明城市

向不文明行为"亮剑"

市城市管理局开展集中执法整治行动

本报讯 (记者 黄亚楠)6月29 日,市城市管理局在易园开展纠正不 文明行为集中执法整治行动。针对不 文明养犬、停车不规范等6类不文明 行为,城管部门将采取"集中整治+ 常态化执法"的方式进行治理。

市城市管理局有关负责人介绍: "今年是我市创建全国文明城市的关键 一年,为持续推动创建工作走深走 实,进一步提升公民思想道德和社会 文明程度、杜绝不文明行为, 市城管 局根据市文明办《2022年<安阳市文 明行为促进条例>集中执法工作方 案》,结合城市管理工作实际,从6月 开始,在全市开展纠正不文明行为 (现象)集中执法整治行动。"

集中执法整治的内容主要包括: 遛狗不牵绳、宠物粪便不清理等不文 明养犬行为;随地吐痰等市民不文明 行为;不按规定停放机动车、线外停 车等停车不规范行为; 户外非法张 贴、涂写、刻画及挂置宣传物品等违 规宣传行为;户外经营、跨门经营、 流动商贩等不规范经营行为; 门头牌 匾设置不规范等影响市容环境和卫生 秩序的问题。

集中执法整治行动开展以来,全 市城管部门采取市区(县)两级联动 的形式,以21条示范街、公园、商场 等区域为重点,每周组织专项治理行

动。7月,将以养犬不文明执法和整 治市民不文明行为为重点,对犬只管 理实施集中整治,对遛狗不拴绳、流 浪犬、犬只在公共场所排泄粪便不及 时清除进行集中整治, 纠正市民随地 吐痰等不文明行为。8月,以停车不 规范执法和整治道路两侧违规放置宣 传物品执法为重点,着力解决我市主 次干道、医院、商场、广场、游园、 农贸市场等重点道路和部位的车辆乱 停放问题,以及户外非法张贴、涂 写、刻画等不文明行为。9月和10 月,分别以商户经营秩序不规范执法 整治和市容环境、卫生秩序执法整治 为重点,治理店外经营、流动商贩、

门头牌匾等问题。11月以后,整治行 动进入常态化阶段。

"去年,在广大群众的参与支持 下, 经过全市上下不懈努力, 我市 '创文'工作取得初步胜利,市民整 体文明素质得到进一步提升, 社会文 明风气愈加浓厚。为巩固我市创建工 作取得的阶段性成效,促进我市社会 文明建设'更上一层楼',城管部门 开展集中执法整治行动,'亮剑'不 文明行为。希望广大市民群众自觉遵 守《安阳市文明行为促进条例》,从 自身做起,共同维护良好的市容环 境, 引领文明和谐的社会风气。"该 负责人说。

我市首家 RCEP经核准出口商"花落"安彩

本报讯 (记者 黄亚楠)6月28 日,记者从安阳海关获悉,经郑州海 关认定,河南安彩高科股份有限公 司成为我市首家《区域全面经济伙 伴关系协定》(RCEP)项下经核准出 口商,同时也是全省第二家经核准

"成为经核准出口商前,必须要 知道准确开船时间才能办理原产地 证书,有时遇上船期延误,还要改签 证书。现在我们公司可以自主开具 原产地声明,更灵活地安排货物生 产,给企业出口带来很大便利。"安 彩高科有关负责人说。

安阳海关工作人员介绍,经核 准出口商制度是RCEP实施内容的 亮点之一,成为经核准出口商的企 业可以凭借自行出具的原产地声明 在相关缔约方享惠通关,无需向签 证机构申领原产地证书。这一新模 式也是对经认定海关高级认证企业 的政策红利叠加,有利于进一步提 升企业的国际市场竞争力。目前, 在我国已实施的优惠贸易协定中, 中国-冰岛、中国-瑞士、中国-毛里 求斯和RCEP采用该项制度。

为帮助企业充分享受RCEP政 策红利,安阳海关组织开展了各种 线上线下政策宣传活动,积极向广 大进出口企业推送RCEP关税减让 和经核准出口商制度等政策,通过 向辖区企业送策上门、"一对一"针 对性答疑、帮助企业梳理建立关税 减让清单等方式,指导企业提升自 贸协定应用能力。今年前5个月, 安阳海关为我市出口企业签发自贸 协定原产地证书623份,涉及货值 2.7亿元,可享受目的国关税减免逾 千万元,大大增强了"安阳制造"的 国际市场竞争力。

弘扬劳模精神 助力乡村振兴

市总工会、市农业农村局举办人居环境整治大宣讲 启动仪式暨"喜迎二十大 奋进新征程"专场演出活动

本报讯 (记者 黄亚楠) 动人 的故事、优美的歌声、铿锵有力的朗 诵……6月30日下午,市职工活动 中心剧场内掌声不断、精彩连连。 市总工会、市农业农村局在这里联 合举办"百名专家劳模"助力农村人 居环境整治大宣讲启动仪式暨"喜 迎二十大 奋进新征程"安阳市职工 经典诵读"七一"专场活动。

活动中,多位宣讲人分享了他 们在"百家市直单位包百村"推进 农村人居环境整治工作中亲身经 历、亲眼看到的故事,展现了广大 党员干部、劳动模范积极投身乡村 振兴战略,农村人居环境持续改 善, 群众满意度和获得感不断攀升 的美好画面。

在随后的职工经典诵读中,舞

蹈《劳动最光荣》、朗诵《致敬劳 动者》、工装秀《劳动与梦想》、歌 曲《咱们工人心向党》等节目把现 场气氛推向高潮。

市总工会有关负责人介绍,我 市开展"百家市直单位包百村"行 动以来, 市总工会积极响应号召, 动员全市1511名各级劳模和317 个各级五一奖状获得单位投身助力 农村人居环境整治大潮,展现了劳 模风采。此次,开展"百名专家劳 模"助力农村人居环境整治宣讲活 动,就是要在农村人居环境整治工 作中进一步弘扬劳模精神、劳动精 神、工匠精神, 充分调动全市职工 群众参与人居环境整治工作, 勇当 助力乡村振兴的"领头雁""排头 兵"。

我市成立全省首家快递行业妇联

本报讯 6月30日,我市快递行 业第一次妇女代表大会在市邮政管 理局召开,来自全市中通、申通、极 兔等快递公司的38名女职工代表 参加会议,选举产生了妇联第一届 执行委员会委员10名,其中主席1 名、副主席两名。这标志着我省首 家快递行业妇联成立。

市妇联工作人员表示 业产业基础实,女性从业人员多,建 立快递行业妇联是推进我市新业 态、新就业群体妇女组织建设的具 体举措,对于创新团结凝聚行业女 性智慧,大力推动邮政快递行业高 质量转型发展具有积极意义。

据了解,目前我市快递行业-线在岗人员近3000人,其中,女职 工900余人,约占30%。下一步,市 妇联将继续指导快递行业妇联建立 "妇女之家",加强"妇女之家"规范 化管理,丰富活动载体,打造快递行 业妇联工作特色品牌,努力将快递 行业妇联建设成为女职工信赖依靠 的温暖之家。 (张帆)

洹水公园管理站

技能大比武 实战砺精兵

本报讯(记者王都君)6月22 日下午,洹水公园管理站开展了"技 能大比武实战砺精兵"2022年菊花 嫁接技术比武活动。

菊花栽培和新品种培养一直都 是该站的一大特色,在国内同行竞 技中一向名列前茅。

6月的天气酷暑难耐,下午4时 的太阳依旧刺眼,室外温度更是在 38℃以上,但炎热高温挡不住参赛 队员的热情,他们个个摩拳擦掌、跃

跃欲试。随着一声令下,各队队员 迅速就位,投入比赛,他们有的采摘 菊芽放进嘴里保湿,有的口含刀片 双手绑扎,有的小心翼翼劈砧木,有 的熟练地削接穗……随着比赛的紧 张进行,嫁接好的菊芽一层一层增 加,队员们的衣衫也被汗水湿透。 最终现场评分选出了一等奖、二等 奖、三等奖。本次活动以职工岗位 练兵、技术比武为契机,带动了职工 学技术、比技能、练本领的热潮。



6月29日上午,联勤保障部队第九八八医院一行9人来到市优抚医院 的儿康科、小儿推拿科、成人推拿科等科室进行参观指导。市优抚医院各科 室负责人与九八八医院专家进行了"一对一"对接学习,并实地会诊

据悉,自去年联勤保障部队第九八八医院与市优抚医院结对帮扶以来, 市优抚医院派驻医疗人员前往九八八医院培训学习,取得了良好的帮扶成 效。今后,九八八医院将继续采取人才帮带、技术指导、远程会诊等方式,推 动市优抚医院诊疗能力提升,更好地服务退役军人。 (刘海青 摄)